ES

fx-821LA X
fx-350LA X

Guia del usuario

Sitio web educativo para todo el mundo de CASIO

http://edu.casio.com

Los manuales estan disponibles en varios idiomas en
http://world.casio.com/manual/calc

Asegurese de tener a mano toda la documentacion del
usuario para futuras consultas.

RJA535680-001V01 CASI 0 ®


http://edu.casio.com
http://world.casio.com/manual/calc

CONTENIDO

SODIe €Ste MANUAL. ... 2
Inicializacion de la calculadora............coooooi 2
PrECAUCIONES. ... e 2
PriMErOS PASOS. ... i 3
MOAO A€ CAICUIOD. ... 4
Formatos de ingreso y salida..........oooiiiiiiiiiii 5
Configuracion de la calculadora... ... 5
INgreso de expresiones Y ValOreS.......ooooiiiiiiiiiie e 7
Alternar resultados de CAICUIO...........ooiiiiii i 9
CAICUIOS DASICOS. ... 10
Historial y reproduccion del calculo............coooiiiiiiiiii 11
Uso de las funciones de MEemMOTia.........ovivueiiiii e 11
CAICUIOS CON TUNCIONES. .. .o 12
Calculos ESTadISTICOS. .. oo 15
Creacion de una tabla NUMETICA. . ... iiei i 17
BT O S . 19
Antes de suponer un mal funcionamiento de la calculadora... ............ 19
Reemplazo de la pila.......cooieiiiii 20
INFOrMACION tECNICA. ... e 20
mm Preguntas frecuentes mm.............cccoiiii 22

® En ningun caso, CASIO Computer Co., Ltd. sera responsable por
danos especiales, colaterales, incidentales o consecuentes que se
deriven o que surjan de la compra o uso de este producto y de los
accesorios entregados con él.

e Asimismo, CASIO Computer Co., Ltd. no asume responsabilidad
alguna ante ningun tipo de reclamo de terceras partes que surjan del
uso de este producto y de los accesorios entregados con él.




Sobre este manual

e A menos que se especifique lo contrario, todas las operaciones de
muestra de este manual suponen que la calculadora se encuentra en su
configuracion inicial predeterminada. Use el procedimiento
“Inicializacion de la calculadora” para regresar la calculadora a su
configuracion inicial.

¢ E| contenido de este manual esta sujeto a cambios sin previo aviso.

e | as imagenes e ilustraciones (tales como las leyendas de teclas)
mostradas en esta Guia del usuario tienen Unicamente fines ilustrativos y
pueden diferir ligeramente de los elementos reales que representan.

¢ | 0s nombres de la compania o de los productos mencionados en este
manual pueden ser marcas registradas o marcas comerciales de sus
respectivos duenos.

Inicializacion de la calculadora

Cuando desee inicializar la calculadora y regresar al modo de calculoy la
configuracion (salvo para las configuraciones Idioma y Contraste) al estado
inicial predeterminado, realice el siguiente procedimiento. Tenga en cuenta
que esta operacion también elimina todos los datos actualmente en
memoria.

(9)(RESET) (3] (Iniciar todo) (Z)(Si)

Precauciones
Precauciones de seguridad

A Pilas

¢ Conserve las pilas fuera del alcance de niflos pequefos.
¢ Use solamente el tipo de pila especificado por este manual.

Precauciones de manejo

¢ Aun cuando la calculadora opere normalmente, reemplace la pila al
menos una vez cada dos afos (RO3 (UM-4)) o una vez al afio (LR0O3
(AM4)). Desde una pila agotada se pueden producir derrames de
sustancias que perjudican el buen funcionamiento de la calculadora.
Nunca deje una pila agotada en la calculadora.

¢ | a pila suministrada con esta calculadora puede descargarse
ligeramente durante el transporte y almacenaje. Debido a esto, puede
ser necesario su reemplazo antes del tiempo estimado para su duracion
normal.

e Evite el uso y el almacenaje de esta calculadora en zonas con
temperaturas extremas, gran humedad o polvo.

¢ No exponga la calculadora a golpes, presion o flexion extremos.

¢ Nunca intente desarmar la calculadora.

¢ Limpie el exterior de la calculadora con un pafo seco y suave.

¢ Cuando decida deshacerse de la calculadora o de las pilas, asegurese
de hacerlo respetando las regulaciones locales referidas al tema.



Primeros pasos

Antes de usar la calculadora, retire su cubierta
deslizandola hacia abajo y sujétela por la parte
posterior como se ve en la figura a la derecha.

Encendido y apagado

Presione para encender la calculadora.
Presione (&d(OFF) para apagar la
calculadora.

Nota: La calculadora también se apagara automaticamente luego de

aproximadamente 10 minutos sin uso. Presione la tecla para encender
de nuevo la calculadora.

Ajuste del contraste de la pantalla

Para ver la pantalla Contraste realice las siguientes operaciones de teclas:
(M) (SETUP) @ (2] (Contraste). Luego use @ y ® para ajustar el
contraste. Una vez logrado el contraste deseado, presione (Ad.
Importante: Si el ajuste del contraste no mejora la visién de la pantalla,
probablemente el nivel de la pila sea bajo. Reemplacela.

Leyendas de teclas
Si presiona o) seguido por una segunda tecla se (2)

ejecutara la funcion alternativa de dicha tecla. La funcion . _1_‘D

alternativa de cada tecla esta indicada en la leyenda superior Sin -

ala misma. Sin
(1) Funcion propia de la tecla (2) Funcion alternativa (1')

Este color: Significa que:

Amarillo Presione y luego la tecla para ingresar a la

funcion aplicable.

Presione y luego la tecla para ingresar la

Rojo . - ) :
variable, constante, funcion o simbolo a aplicar.

Lectura de la pantalla

...... N T S O =X Y Y [ €6))
(1) --o| Pol{42;42) Poll1, 4142135625 ¢ |
@) - r=2;8=45| | r=2;6=0, 78539816

e Sj aparece un indicador > o > en el lado derecho de la linea de
expresion de ingreso (1), o bien de la linea de resultado de célculo (2),
significa que la linea mostrada continta a la derecha. Use ® y @
para desplazarse en la linea mostrada. Tenga en cuenta que si desea
desplazar la expresion ingresada mientras se muestran los indicadores
» y >, debera presionar primero [AJ y luego usar ® y @ para
desplazarse.

¢ | a tabla de abajo describe algunos de los indicadores tipicos que
aparecen en la parte superior de la pantalla (3).

g Presiond la tecla B, por lo que las funciones de teclado
han sido desplazadas. Cuando presione una tecla, el



teclado regresara a su estado anterior y el indicador
desaparecera.

Se ha ingresado al modo alpha al presionar la tecla . Se
A saldra del modo alphay el indicador desaparecera al
presionar una tecla.

Indica la configuracion actual de Unidad angular (B]: Grado

B/EA/[H | sexag (D), [: Radian, o [A: Grado cent (G)) en el menu de
configuracion.

FIX Se establecio una cantidad fija de decimales.
SCi Se establecio una cantidad fija de digitos significativos.
M Hay un valor almacenado en la memoria independiente.

La calculadora esta a la espera del ingreso del nombre de
wx] una variable para asignarle un cierto valor. Este indicador

aparece luego de presionar (ST .

Indica que se seleccion6 E Mat/S Mat o E Mat/S Decimal

[rg para Entrada/Salida en el menu de configuracion.
m La pantalla muestra actualmente un resultado intermedio de

un célculo de expresiones multiples.

Uso de los menus

Ciertas operaciones de esta calculadora se realizan mediante menus. Los

menus se muestran presionando 0 y luego [EN) (SETUP). Las

operaciones de operacion del menu general se describen abajo.

e Puede seleccionar un elemento de menu presionando la tecla numérica
que corresponda al numero a su izquierda en la pantalla del menu.

1:Entrada/Salida |—-(1) 1:E Mat/S Mat (2)
2:Unidad angular 1) 2:E Mat/S Decimal
3:Formato numero - 3:E Linea/S Linea
4:Result fraccidn @ 4:E Linea/S Decim

e Una barra de desplazamiento vertical (1) indica que el menu se sale de

la pantalla. En este caso, puede usar ® y @ para desplazarse arriba
y abajo del menu. Una flecha izquierda (2) indica que el menu mostrado
actualmente es un submenu. Para regresar del submenu al menu
principal, presione @.

e Para cerrar un menu sin realizar seleccion alguna, presione (&d.

Modo de calculo

El modo de calculo de esta calculadora se describe a continuacion.

f.: (Calcular) Calculos generales

|_|:|]];| (Estadistica) Calculos estadisticos y de regresiones

B0 (Tabla) Generar una tabla numérica basada en
una o dos funciones

Especifique el modo de célculo conveniente para el tipo de calculo que
desea realizar.



1. Presione M) para mostrar el menu |dh: g

principal.
2. Use las teclas de cursor para mover el
resaltado al icono que desea.

3. Presione (=) para mostrar la pantalla inicial del modo cuyo icono

selecciono.
Nota: El modo predeterminado inicial de calculo es el modo Calcular.

1:Calcular

Formatos de ingreso y salida

Antes de comenzar un calculo en la calculadora, debe usar primero la
operacion de abajo para especificar los formatos que se deben aplicar
para el ingreso de la férmula de célculo y la salida del resultado del
calculo.

1. Presione (EN) (SETUP) (1) (Entrada/Salida).

2. Presione una tecla numérica ((1J a (4J).

Ingreso: libro de texto natural; salida: formato

(J(E Mat/S Mat) que incluye una fraccion, y~ o n*!

Ingreso: libro de texto natural; salida:

(2)(E Mat/S Decimal) convertido a valor decimal

(8] (E Linea/S Linea) Ingreso: lineal*?; salida: decimal o fraccion

Ingreso: lineal*?; salida: convertido a valor

(4] (E Linea/S Decim) decimal

“1 Se aplica la salida decimal cuando estos formatos no se pueden sacar
por alguna razon.

*2 Todos los calculos, incluidas fracciones y funciones, se ingresan en
una sola linea. El mismo formato de salida que el de los modelos sin
pantalla de libro de texto natural (modelos S-V.P.A.M., etc.)

Ejemplos de pantalla de formato de Entrada/Salida

EMat/SMat [4 2 1+{2
573 7z
22 2+42
15 2
E Mat/S 4 2
Decimal §+§ l%ﬁ
1, 166666667 1, 707106781
Elinea/S  [4,5+2,3 (1+V (227 (2)
Linea 2215 1, 707106781
E Linea/S 1.5+2.3 (1+V (2)IEV (2D
Decim 1, 466666667 1, 707106781

Nota: La configuracion de formato de ingreso/salida predeterminada inicial
es E Mat/S Mat.

Configuracion de la calculadora

Para cambiar la configuracion de la calculadora
1. Presione (MENY) (SETUP) para mostrar el menu de configuracion.



2.Use @ y @ para desplazarse por el menu de configuracion y luego
ingrese el numero mostrado a la izquierda del elemento cuya
configuracion desea cambiar.

Elementos y opciones de configuracion disponibles
“#” indica la configuracion predeterminada inicial.

Entrada/Salida (1JE Mat/S Mat*; (2)E Mat/S Decimal; (3)E Linea/S
Linea; (4]E Linea/S Decim Especifica el formato que debe usar la
calculadora para el ingreso de la férmula y la salida del resultado del
calculo.

Unidad angular (1)Grado sexag (D)*; (2JRadian; (3] Grado cent (G)
Especifica el grado sexagesimal, radian o grado centesimal como la
unidad de angulo para mostrar el valor ingresado y el resultado de calculo.
Formato numero Especifica el nUmero de digitos para la pantalla de un
resultado de célculo.
(A Fijar decimales (FIX): El valor que ingresa (de 0 a 9) determina la
cantidad de decimales del resultado del calculo que se muestra. El
resultado es redondeado segun la cantidad de digitos especificada antes
de ser mostrado.
Ejemplo: 100(&) 764 (=) (=)* 14,286 (Fijar decimales 3)
(2)Not cientifica (SCI): El valor que ingresa (de 0 a 9) determina la
cantidad de digitos significativos del resultado del célculo que se
muestran. El resultado es redondeado segun la cantidad de digitos
especificada antes de ser mostrado.
Ejemplo: 1(Z)764F (Z)(=)*  1,4286 x 10 (Not cientifica 5)
(8]JNormal: Muestra los resultados de célculo en formato exponencial
cuando estan dentro de los rangos de abajo.

(@Normal 1*: 102 > x|, |x] 2 10'°, 2)JNormal 2: 10° > |x|, x| = 10
Ejemplo: 1(F) 2006 (E)(=)* 5 x 10°(Normal 1), 0,005 (Normal 2)

* Cuando presiona (Z)(=) en vez de (=) después de ingresar un
calculo se mostrara el resultado del calculo en formato decimal.

Result fraccion (1Jab/c; (2)d/c* Especifica la fraccion mixta o fraccion
impropia para mostrar fracciones en los resultados de célculo.

Estadistica (1JActivar; (2)Desactivar®* Especifica si se muestra o no
una columna Frec (frecuencia) en el editor de estadistica del modo
Estadistica.

Tabla (1Jf(x); 2)JAx),g(x)* Especifica si usar solo la funcion f(x) o las dos
funciones f(x) y g(x) en el modo Tabla.

Separador digit (1]Activar; (2)Desactivar* Especifica si se debe usar
0 No un caracter de separacion en los resultados de célculo.

Fuente multilin (1JFuente normal*; (2)Fuente pequeia Especifica el
tamafo de fuente en pantalla cuando se selecciona E Linea/S Linea o E
Linea/S Decim para Entrada/Salida. Se pueden mostrar hasta cuatro lineas
cuando se selecciond Fuente normal, y se pueden mostrar hasta seis lineas
con Fuente pequena.

Idioma (1)JEnglish*; (2)Espafriol; (3]Portugués Especifica el idioma
gue se va a usar para los menus y mensajes de la calculadora.

Para inicializar los ajustes de la calculadora (salvo los ajustes Idioma y
Contraste)
(9J(RESET)[1J(Conf. datos) (=) (Si)



Ingreso de expresiones y valores

Reglas basicas de ingreso

Cuando presiona (=] la secuencia de prioridades del calculo ingresado se
evaluara automaticamente y el resultado aparecera en la pantalla.

4 xsin30 x(30+10x3)=120

AXsin (30X (30+10%
4() i 300 () (O30 103 &
|—*1| | 120
*D *3

*1 Se necesita el ingreso del paréntesis de cierre para sin y otras
funciones que incluyen paréntesis.

*2 Los simbolos de multiplicacion (x) pueden omitirse.

*3 Los paréntesis de cierre inmediatamente antes de la operacion (=)
pueden omitirse.

Nota

e E| cursor cambiara su forma a Ml cuando queden 10 bytes o menos de
capacidad de ingreso. En ese caso, finalice el ingreso del calculo 'y
luego presione (=).

e Si ejecuta un calculo que incluya tanto operaciones de divisiéon como de
multiplicacion en el que se ha omitido el signo de multiplicacion, se
insertara automaticamente el paréntesis como se muestra en los
ejemplos siguientes.

- Cuando se omite un signo de multiplicacién inmediatamente antes de
un paréntesis abierto o luego de un paréntesis cerrado.
Ejemplo: 6 = 2(1 + 2)— 6 + (2(1 + 2))

- Cuando se omite un signo de multiplicacion inmediatamente antes de
una variable, una constante, etc.

Ejemplo: 2 + 22 — 2+ (2¢/2)

Secuencia de prioridad de calculos

La secuencia de prioridad de los calculos ingresados se evalla segun las
reglas que siguen. Cuando la prioridad de dos expresiones es la misma, el
calculo se realiza de izquierda a derecha.

1 | Expresiones con paréntesis

Funciones que tienen paréntesis (sin(, log(, etc., funciones que
2 |toman un argumento a la derecha, funciones que requieren un
paréntesis de cierre después del argumento)

Funciones que aparecen detras del valor ingresado (x%, x3, x?, x!,
o o T g 04) potencias (x¥), raices (Vo)

Fracciones

Signo negativo ((-))

Valores estimados del modo Estadistica (X, y, x;, X,)

Multiplicacion cuando se omite el signo de multiplicacion

Permutacion (nPr), combinacion (nCr)

Ol 0| N O] O b~

Multiplicacion (x), division (<)

—
(@]

Adicion (+), resta (=)




Nota: Cuando se eleva al cuadrado un valor negativo (como -2), el valor
que se eleva al cuadrado se debe poner entre paréntesis

([J =20 3] (=)). Como x? tiene mayor prioridad que el signo negativo,
siingresara ([@)2(®*) (=) resultaria en elevar el 2 al cuadrado y cambiarle el
signo negativo al resultado. Tenga siempre presente la secuencia de
prioridades y delimite los valores negativos entre paréntesis cuando sea
necesario.

Ingreso de una expresion con el formato de libro de
texto natural (E Mat/S Mat o E Mat/S Decimal
solamente)

Las férmulas y expresiones que incluyen fracciones y/o funciones
especiales tales como ¥ se pueden ingresar en formato de libro de texto

natural usando las plantillas que aparecen cuando se presionan
determinadas teclas.

. | 3
Ejemplo: 35 + 57

1. Presione El(=x).
¢ Se ingresa una plantilla de fraccion

]
D5

mixta.
2. Ingrese valores en areas de la plantilla de ndmeros enteros, numerador
y denominador.

3®1®2 | 34
3. Haga lo mismo para ingresar lo que queda de expresion.
3li53
2 72
® B & (B (=5) 5®3®2E)
10

Consejo: Mientras el cursor de ingreso esta situado en el area de ingreso
de una plantilla (fracciones mixtas), presionando ® salta a la posicion
inmediatamente siguiente (a la derecha) de la plantilla, mientras que
presionado @@ salta a la posicion inmediatamente anterior (a la
izquierda de) esta.

1 — > |5l
2 B@ 2

Nota

e Cuando presiona (=] y obtiene un resultado de célculo, parte de la
expresion que ingresa puede quedar truncada. Si necesita visualizar la
expresion de ingreso completa nuevamente, presione y luego use
@ y ® para desplazarse por la expresion ingresada.

¢ £l anidamiento de funciones y paréntesis esta permitido. Si se anidan
demasiadas funciones y/o paréntesis, un ingreso adicional podria no ser
posible.

Para deshacer operaciones (E Mat/S Mat o E Mat/S Decimal solamente):

Para deshacer la Ultima operacion de tecla, presione (e (UNDO). Para

rehacer una operacion de tecla que acaba de deshacer, presione

(e (UNDO) nuevamente.



Uso de valores y expresiones como argumentos (E
Mat/S Mat o E Mat/S Decimal solamente)

Ejemplo: Ingresar 1 + % y luego cambiarloa 1 + %

1D7E6@@@@EE(NS) | 1+

1+%

. . . 7
Presionar [EY (INS) en el ejemplo anterior provoca que ¢ sea el

argumento de ingreso de funcién por la siguiente operacion de tecla (v ).

Sobrescribir el modo de ingreso (E Linea/S Lineao E
Linea/S Decim solamente)

En el modo de sobrescritura el texto que ingrese reemplazara al existente
en la posicion del cursor. Puede conmutar entre los modos de insercion y

sobrescritura mediante las siguientes operaciones: (e (INS). El cursor

aparece como “I” en el modo de insercion y como “_" en el modo de
sobrescritura.

Alternar resultados de calculo

Mientras se tenga seleccionado E Mat/S Mat o E Mat/S Decimal para
Entrada/Salida en el menu de configuracion, cada vez que presione se
alternara el resultado de célculo mostrado en ese momento entre su
formato fraccionario y decimal, su formato v y formato decimal o su
formato 7 y formato decimal.

T 6= %n — 0,5235987756 (E Mat/S Mat)

) (0 () ()6 3 %n —[BM— 0,5235987756

(V2 +2) x /3 = 5913591358 = /6 + 2¢/3 (E Mat/S Decimal)
OMw2o0 H20) X Mm3E= 5913591358  « (540 — V6 + 243

Independientemente de lo que se selecciond para Entrada/Salida en el

menu de configuracion, cada vez que presione se cambiara el

resultado de calculo mostrado actualmente entre su formato decimal y su

formato de fraccion.

Importante

¢ Con ciertos resultados, presionar la tecla no convertira el valor que
se muestra.

¢ No puede cambiar desde el formato decimal al formato de fraccion
mixta si el numero total de digitos usados en la fraccion mixta
(incluyendo entero, numerador, denominador y simbolos separadores)
es mayor de 10.

Para obtener un resultado de calculo de valor decimal mientras se

selecciona E Mat/S Mat o E Linea/S Linea

Presione =)(=) en lugar de (Z] luego de ingresar un célculo.




Calculos basicos

Calculos con fracciones
Tenga en cuenta que el método de ingreso para fracciones depende de la
configuracion actual de Entrada/Salida del menu de configuracion.

2 .1 13 23300 HEeAE(=g) 13
§+1§—? (E Mat/S Mat) 1®>1®28 6

(E Linea/S Linea) 2@3#H1E1E2(=) 1346
Nota

¢ Si mezcla valores fraccionarios y decimales en un célculo cuando se
selecciond algo distinto de E Mat/S Mat provocara que el resultado se
vea en formato decimal.

e | as fracciones de los resultados de calculos se muestran después de
haber sido reducidas a sus términos minimos.

e Para cambiar un resultado de célculo entre el formato de fraccion

impropia y de fraccion mixta, presione 50D (a2wd),

Calculos de porcentaje

Al ingresar un valor y presionar (Ans) (%) se calcula un porcentaje del
valor ingresado.

150 x 20 % = 30 150 (%] 20 [T (ans) (%) (=] 30
Calcule qué porcentaje de 880 es 660. (75 %)
660 (=) 880 [t (Ans) (%) (=) 75
Descontar un 25 % de 3500. (2625)
3500 (=) 3500 (%] 25 () [Ans) (%) (=) 2625
Calculo con grados, minutos y segundos

(sexagesimales)
La siguiente sintaxis es para ingresar un valor sexagesimal: {grados}
{minutos} {segundos} [»2). Tenga en cuenta que siempre debera
ingresar un valor para los grados y minutos, incluso si son cero.
2°20'30” + 930" = 2°30°00”
220730 () (B 0297 3027 (B) 2°30'0”

Convierta 2°30°0” a su equivalente decimal. 2,5

(Convierte decimal a sexagesimal.) 2°30°0”

Expresiones multiples
Mediante el caracter de dos puntos (:) puede conectar dos 0 mas
expresiones y ejecutarlas en secuencia de izquierda a derecha al presionar

(=).

3+3:3x3 33 MM () () 33 =) 6
= 9

Nota: Al ingresar dos puntos (:) mientras se tenga seleccionado E Linea/S

Linea o E Linea/S Decim para la configuracion Entrada/Salida en el menu
de configuracion provoca que se realice una operacion en una linea nueva.

Uso de notacion técnica

Transforme el valor 1234 a notacion técnica 1234(=) 1234
desplazando la marca decimal a la derecha g 1,234x10°
y luego a la izquierda. EN 1234%10°

e () 1,234x103

10



Bg(—) 0,001234x10°

Factorizacion en numeros primos

En el modo Calcular, un entero positivo de no mas de 10 digitos se puede
descomponer en factores primos.

Realizar la factorizacion en numeros primos de 1014

1014(=] 1014
) (FACT) 2x3x13?
Para volver a mostrar el valor sin factorizar, presione (2)(FACT) o (=).

Nota: Los tipos de valores descritos abajo no se pueden descomponer en

factores, incluso si tienen 10 o menos digitos.

¢ Unos de los factores primos del valor ingresado es 1018081 o mayor.

¢ Dos 0 mas de los factores primos del valor ingresado tienen mas de tres
digitos.

La parte que no se puede descomponer en factores se incluira entre

paréntesis en la pantalla.

Historial y reproduccion del caiculo

Historial de calculo

Un A y/o ¥ en la parte superior de la pantalla indica que hay mas
contenido del historial del calculo arriba y/o abajo. Puede desplazarse por
el contenido del historial de calculo mediante @ y .

2+2=4 22@ 4
3+3=6 3#H3E=) 6
(Se desplaza hacia atras.) @ 4

Nota: El historial de célculo se borra cada vez que presiona (0N, cuando
cambia a un modo de célculo diferente, cuando cambia la configuracion de
Entrada/Salida o cuando lleva a cabo una operacion de reinicio (“Iniciar
todo” o “Conf. datos”).

Funcion de reproduccion

Mientras un calculo permanezca en la pantalla puede presionar @ o ®
para editar la expresion usada en el céalculo anterior.

4x3+2=14 4x13FH2E= 14
4x3-7=5 (Continuacion) @ =73 5

Uso de las funciones de memoria

Memoria de respuesta (Ans)

El dltimo resultado obtenido se almacena en la memoria Ans (de
respuesta).

Dividir el resultado de 14 x 13 por 7

14133 182
Ans=+7
(Continuacion) (F7(=)
26
123 + 456 = 579 123[#H 456 (=) 579

789 — 579 = 210 (Continuacion) 789 (=) (&) (=) 210
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Variables (A,B,C,D, E, F, M, x, y)
Puede asignar valores a las variables y usar las variables en los calculos.
Asignar el resultado de 3 + 5 a la variable A

3[H560 @A) 8

Multiplicar el contenido de la variable A por 10
(Continuacion) A [x]10(=) 80
Recuperar los contenidos de la variable A

f=a B=l02]
, C=3.14159265  D=0,42857142
Continuacion) (st (so) (RECALL)*? |E=1.3 F=l7)
( ) ( ) M="7+2115:p10 =73
=00 1R g
S (A)E 8
Borrar los contenidos de la variable A

060 ((A) 0

*1 Para ingresar una variable como se muestra aqui: presione y luego
la tecla que corresponda al nombre de la variable deseada.

*2 Si presiona (s0) (RECALL) se muestra una pantalla que visualiza los
valores asignados actualmente a las variables A, B, C, D, E,FE M, x e y.
En esta pantalla, los valores se muestran siempre usando “Normal 1”
Formato numero. Para cerrar la pantalla sin recuperar un valor de
variable, presione [&d.

Memoria independiente (M)

Puede sumar o restar resultados de un calculo a la memoria independiente.
El indicador “M” aparece en la pantalla cuando la memoria independiente
contiene algun valor distinto de cero.

Borrar el contenido de M

0 (1) (W) (M) 0

Sumar el resultado de 10 x 5 a M
(Continuacion) 10(x]5 (W] 50

Restar el resultado de 10 + 5de M
(Continuacion) 10(# 56 @ (M-) 15

Recuperar el contenido de M
(Continuacion) (1) (RECALL) () (M) (=) 35

Nota: La variable M es utilizada para la memoria independiente. También
puede activar M y usarla en un calculo que esté ingresando.

Borrado del contenido de todas las memorias

La memoria Ans, la memoria independiente y los contenidos de las
variables se mantienen aun si presiona g, cambia el modo de célculo o
apaga la calculadora. Efectue el siguiente procedimiento cuando desee
borrar el contenido de todas las memorias.

(9] (RESET) (2] (Memoria) (E)(Si)

Calculos con funciones

Nota: Para interrumpir un calculo en marcha antes de que se muestre el
resultado, presione (Ad.

Pi m: © se muestra como 3,141592654, pero para los céalculos internos se
usar = 3,14159265358980.
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Base de logaritmo natural e: ¢ se muestra como 2,718281828, pero para
los calculos internos se usa e = 2,71828182845904.

sin, cos, tan, sin', cos™, tan': Especifique la unidad angular antes de
realizar calculos.

: o_ 1 (Unidad angular: Grado
sin 30° = 5 sexag (D)) (sin3000] (=)

sinh, cosh, tanh, sinh!, cosh™, tanh': Ingrese una funcién del menu que

aparece cuando presiona (AJ(F. hiperbdlica)*'. La unidad angular
elegida no afecta a los calculos.

*1 Dependiendo del modo de célculo, debe presionar @ (1].
°, ', &: Estas funciones especifican la unidad angular. ° especifica el

N =

grado, " radian y € grado centesimal. Ingrese una funcion desde el mend
que aparece cuando realiza la siguiente operacion de teclas:
(2] (Unidad angular)*2.
n/2 radianes = 90° (Unidad angular: Grado sexag (D))

(O @) &0 () () 2 (0] W (2] (Unidad angular) (2] () (=) 90
*2 Dependiendo del modo de calculo, debe presionar @ (2].

10", ¢¥: Funciones exponenciales.
e’ x 2 = 296,8263182

(E Mat/S Mat) (nJ(e") 50 (X]2(=) 296,8263182
(E Linea/S Linea) (n)(e?) 5 ®)2(=) 296,8263182

log: Funcioén logaritmica. Use para ingresar log,b como log (a; b). La
base 10 es el ajuste predeterminado si no ingresa ningun valor para a.
log,,1000 = log 1000 = 3 (leg) 1000(00] (=) 3
log,16 = 4 (eg) 2stF) O (;) 16 (] (E) 4
La tecla también puede ser utilizada para la entrada, pero solo
mientras se haya seleccionado E Mat/S Mat o E Mat/S Decimal para

Entrada/Salida en el menu de configuracion. En este caso debe ingresar un
valor para la base.

log,16 = 4 (s 2 ® 16 (=) 4
In: Logaritmo natural en base e.

In 90 (= log, 90) = 4,49980967 (nJoo (] (=) 4,49980967
x2,x3, x4, Vm, 3Vm, WO, x: Potencias, raices y reciprocos.

(1+ 122 =16 O1E1D0DE202E3 16
(52)2 = 15625 O5 &)= 15625
V32 = 2

(E Mat/S Mat) &) (Vo) 5®32(=) 2
(E Linea/S Linea) 560 (= (V) 32 (E) 2
V2 X3 =342 =4,242640687...

(E Mat/S Mat) Va2 ® X)3 (=) 3V2
(E Linea/S Linea) W2 X3E 4,242640687

Pol, Rec: Pol convierte coordenadas rectangulares a polares, mientras Rec
convierte coordenadas polares a rectangulares.
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e Especifique la unidad angular Pol(x; y) = (; 0) Rec(r; 0) = (x; y)
antes de realizar calculos. v

e E| resultado del célculo para ry Y Py P(r; 0)
0y para x e y es asignado Pol r
respectivamente a las variables Y Rec 17
xXey. 0' —x X 0 X

¢ El resultado del calculo 6 se

muestra en el rango de -180° <

6 = 180°.
Para convertir las coordenadas rectangulares (y/2; 1/2) en coordenadas
polares (Unidad angular: Grado sexag (D))

(E Mat/S Mat) 6 () (Pol) @2 ® &) (D () @2® (0 & r=2; 0=45

Para convertir las coordenadas polares (y/2; 45°) en coordenadas
rectangulares (Unidad angular: Grado sexag (D))

(E Mat/S Mat) () (=) (Rec) bal 20 (or) 0 () 450] (E) x=1; y=1
x!: Funcion factorial.

(5 + 3) | = 40320 [A5FH3] M) (+!)E) 40320
Abs: Funcion valor absoluto.

2-7x2=10

(E Mat/S Mat) (as)2(=]7 > X)2 (=] 10
(E Linea/S Linea) es)2(=170] )2 (=] 10

Ran#: Funcion que genera un numero pseudoaleatorio en el rango de
0,000 a 0,999. El resultado se muestra como una fraccion cuando se
selecciona E Mat/S Mat para el Entrada/Salida en el menu de
configuracion.
Para obtener numeros enteros aleatorios de tres digitos
1000 (#F) (] (Ran#) (Z] 459
(El resultado difiere con cada ejecucion.)
Ranint#: Funcion que genera un numero entero pseudoaleatorio entre un
valor de inicio y valor final especificados.
Para generar enteros aleatorios en el rango entre 1y 6
([ (5] (Ranint) 16 0J () 6 (0] =) 2
(El resultado difiere con cada ejecucion.)
nPr, nCr: Funciones de permutacion (nPr) y combinacion (nCr).
Para determinar la cantidad de permutaciones y combinaciones posibles al
elegir cuatro personas entre un grupo de diez

Permutaciones: 1007 (%) (nPr) 4(=) 5040
Combinaciones: 106t (£ (nCr) 4(=) 210

Rnd: Al usar la funcion Rnd, los valores fraccionados decimales del
argumento se redondean de acuerdo con el ajuste actual de Formato
numero. Por ejemplo, el resultado mostrado e interno de Rnd(10 + 3) es
3,333 cuando el ajuste de Formato numero es Fijar decimales 3. Usando el
ajuste Normal 1 o Normal 2 se produce que el argumento se redondee en
el 11.° digito de la parte mantisa.

Para realizar los siguientes célculos con Fijar decimales 3 seleccionado
para la cantidad de digitos visualizados: 10 -+ 3 x 3y Rnd(10 - 3) x 3  (E
Mat/S Decimal)

[#END) (SETUP) (8] (Formato numero) (] (Fijar decimales) (3]

10=)3x])3(=) 10,000
(@J(Rnd) 10(F)3DJ X]3 (=) 9,999
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Calculos estadisticos

Realice los siguientes pasos para iniciar un calculo estadistico.
1. Presione [EN), seleccione el icono del modo Estadistica y luego
presione (=].
2. En la pantalla Seleccion tipo que aparece, presione una de las teclas
de abajo para seleccionar un tipo de calculo estadistico.

(@ (1-Variable) Una variable (x)

(2] (y=a+bx) Par de variables (x, y), regresion lineal

(B)(y=a+bx+cx?) |Par de variables (x, y), regresién cuadréatica

(4)(y=a+b-In(x)) |Par de variables (x, y), regresion logaritmica

@ (M (y=a-e/(bx)) |Par de variables (x, y), regresion exponencial e

@ (2)(y=a-b~x) |Par de variables (x, y), regresién exponencial ab

@ (8)(y=a-x~b) |Par de variables (x, y), regresiéon en potencias

@ (4] (y=a+b/x) Par de variables (x, y), regresion reciproca

e Al realizar cualquiera de las operaciones de teclas antes
mencionadas se muestra el editor de estadistica.
Nota: Si desea cambiar el tipo de céalculo después de ingresar el modo
Estadistica, realice la operacion de teclas (1J(Seleccion tipo) para
mostrar la pantalla de seleccién de tipo de célculo.

Ingreso de datos con el editor de estadistica

El editor de estadistica muestra una, dos o tres columnas: una variable (x),

una variable y frecuencia (x, Frec), par de variables (x, y), par de variables

y frecuencia (x, y, Frec). El nimero de filas de datos que puede ingresar

depende del niumero de columnas: 160 filas para una columna, 80 filas

para dos columnas, 53 filas para tres columnas.

Nota

¢ Use la columna Frec (frecuencia) para ingresar la cantidad de veces
(frecuencia) que un mismo dato se presenta. Con el ajuste Estadistica
del menu de configuracion, se puede activar o desactivar la
visualizacion de la columna Frec.

e Si presiona la tecla mientras el editor de estadistica esta en pantalla
se mostrara una pantalla de célculo estadistico para realizar calculos
basandose en los datos ingresados. Lo que debe hacer para volver al
editor de estadistica desde la pantalla de calculo estadistico depende
del tipo de célculo que selecciond. Presione (8] (Datos) si
selecciond una variable o (4] (Datos) si selecciono par de variables.

Ej. 1: Seleccionar una regresion logaritmica e ingresar los siguientes datos:
(170, 66), (173, 68), (179, 75)

(J(Seleccion tipo) @) (y=a+b-In(x)) é—

®
170 1)

170E173ENM79E @ ® i m e
66E68E75E | 17| i
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Importante: Todos los datos ingresados actualmente en el editor de
estadistica se borran cada vez que abandone el modo Estadistica al
cambiar entre el tipo de calculo de una variable o de dos variables o al
cambiar la configuracion Estadistica en el menu de configuracion.

Para borrar una linea: En el editor de estadistica, mueva el cursor a la
linea que desea borrar y luego presione [REL.

Para insertar una linea: En el editor de estadistica, mueva el cursor a la
posicion en la que desee insertar una linea y realice la siguiente operacion
de teclas: (2] (Editor) (@] (Insertar fila).

Para eliminar todo el contenido del editor de estadistica: En el editor de
estadistica, realice la siguiente operacion de teclas:

(2] (Editor) (2] (Borrar todo).

Muestra de los valores estadisticos basandose en los
datos ingresados

Desde el editor de estadistica: = =174 I
[(3)(Célc 1-variable o Célc 2-variable) 2. 3

5 istico: (i =14
Desde la Pantalla (je calculc? estad|s.t|co. iR PP
(2)(Célc 1-variable o Célc 2-variable) 5o =21

Muestra de los resultados de calculo de regresion
basandose en los datos ingresados (datos de dos
variables solamente)

Desde el editor de estadistica: 0P (@) (Calc v Inga oo
., a=- ]
regresion) ] o b=174, 6297969
Desde la pantalla de célculo estadistico: r=0, 3313863213

(3)(Calc regresion)

Obtencion de valores estadisticos a partir de los
datos ingresados
Puede usar las operaciones de esta seccion para recuperar los valores
estadisticos asignados a las variables (c,, Zx?, etc.) basandose en los datos
que ingreso con el editor de estadistica. También puede usar las variables
en calculos. Las operaciones de esta seccion se realizan en la pantalla de
calculo estadistico que aparece cuando presiona mientras se muestra
el editor de estadistica.
Mas abajo se indican las variables estadisticas que puede calcular y las
teclas con las que se accede a ellas. En el caso del calculo estadistico de
una variable, dispone de las variables marcadas con un asterisco (*).
Suma: Xx*, Ix?*, Ty, X)?, Txy, Tx3, Tx?y, Xx?

® (@) (Sumatorios) (1J a
Cantidad de elementos: »* / Valor medio: x*, y / Varianza de la
poblacion: ¢2*, 2,/ Desviacion estandar de la poblacion: ¢.*, o, /
Varianza de la muestra: s *, s° / Desviacion estandar de la muestra: s *,

Sy

0y @ (2)(Variables) (1J a (8], ® (1] a @ (3]
Valor minimo: min(x)*, min(y) / Valor maximo: max(x)*, max(y)
Cuando se selecciond el calculo estadistico de una variable:

® (B)(Minimo/Maximo) (1), (8)

Cuando se selecciond el calculo estadistico de dos variables:

@ (B (Minimo/Maximo) (1] a (4]
Primer cuartil: Q,* / Valor mediano: Med* / Tercer cuartil: Q;* (para
célculos estadisticos de una variable Unicamente)
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@ (8] (Minimo/Maximo) (2] a (4]
Coeficientes de regresion: 4, » / Coeficiente de correlacion: » / Valores
estimados: x, y

® (@) (Regresion) (1) a (5]
Coeficientes de regresion para regresiones cuadraticas: a, b, ¢ / Valores
estimados: x,, x,, y

® [@)(Regresion) (1] a (6]
*X, X, X, y ¥y son comandos del tipo que toman un argumento

inmediatamente antes de ellos.

Ej. 2: Ingresar los datos de una sola variable x = {1, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 5}
usando la columna Frec para especificar la cantidad de repeticiones de
cada elemento {x,; Frec,} = {1;1, 2;2, 3;3, 4,2, 5;1} y calcular el valor medio.
(WEND) (SETUP) @ (1] (Estadistica) (1) (Activar)
(1] (Seleccion tipo) (1] (1-Variable)

1E2E83E4EEH@® | 2
1E@2E33E32E | &

®@ [2)(Variables) @ (%) &) 3
Ej. 3: Calcular los coeficientes de correlacion de una regresion logaritmica
de los siguientes datos de dos variables y determinar la formula de
regresion: (x, y) = (20, 3150), (110, 7310), (200, 8800), (290, 9310).
Especifique Fijar decimales 3 (tres posiciones decimales) para los
resultados.

[iEN) (SETUP) ® (1] (Estadistica) (2] (Desactivar)
MENY) (SETUP) (8] (Formato numero) (1 (Fijar decimales) (3]
(1] (Seleccion tipo) (4] (y=a+b+In(x))

20(Z110F200E)290E8 @ ® | 2
3150(=)7310(=)8800(=)9310=) | 2 3310

® (@) (Regresion)B)(r) () 0,998
@ [@)(Regresion)[@(a) B -3857,984
® [@)(Regresion) (2 (b)) 2357,532

Calculo de valores estimados

Basandose en la formula de regresion obtenida por el célculo estadistico
de dos variables, el valor estimado de y puede ser calculado para un valor
x-dado. El valor x-correspondiente (dos valores, x; y x,, en el caso de
regresion cuadrética) también puede ser calculado para un valor de y en la
férmula de regresion.

Ej. 4: Determinar el valor estimado para y cuando x = 160 en la férmula de
regresion obtenido por regresion logaritmica de los datos en el Ej. 3.
Especifique Fijar decimales 3 para el resultado. (Realice la siguiente
operacion después de completar las operaciones en el Ej. 3.)

160 0N @ (@] (Regresion) (B (7) &) 8106,898

Importante: Si ingres6 una gran cantidad de datos, los calculos del
coeficiente de regresion, del coeficiente de correlacion y de los valores
estimados pueden tardar un tiempo considerable.

E
Tal0
sa00

b
110
200
290

Creacion de una tabla numérica

El modo Tabla genera una tabla numérica basada en una o dos funciones.
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Ejemplo: Generar una tabla numérica para las funciones f(x) = x* + % y

g(x) = x* — % para el rango -1 = x = 1, incrementado en pasos de 0,5

1. Presione (M), seleccione el icono del modo Tabla y luego presione (=].
2. Configure los ajustes para generar una tabla numérica de dos
funciones.

(EN) (SETUP) @ (2] (Tabla) (2] (A(x),g(x))

3. Ingrese x* + % .

@ww O] (x) &) @132 “x}“z”%

4. Ingrese x* — % .

B0V E1E?2 g(x}=x2—%l

5. Presione (=). En el cuadro de dialogo Rango tabla que aparece,
ingrese valores para Inic. (predeterminado: 1), Final (predeterminado:
5), y Paso (predeterminado: 1).

Rango tabla
Inic. i-1
©1E1(E0,5E) Final 11
Paso 0,
6. Presione (=) para generar la tabla ez | T2 | 2,
numérica. 2| -0.5| 0,75 -0.25
* Presione para regresar a la A oal oEl o

pantalla del paso 3.

Consejo

¢ En la tabla numérica mostrada en el paso 6, puede cambiar el valor de
la celda x resaltada actualmente. Si se cambia el valor x, los valores f(x)
y g(x) de la misma linea se actualizan en consecuencia.

¢ Si hay valor en la celda x arriba de la celda x resaltada en ese momento,
al presionar o [=], se ingresa automaticamente en la celda resaltada
el valor igual al valor de la celda de arriba mas el valor del paso. Por
tanto, presionando (=) se ingresa automaticamente el valor igual al valor
de la celda de arriba menos el valor del paso. Los valores f(x) y g(x) de
la misma linea también se actualizan en consecuencia.

Nota

e Luego de presionar (Z] en el paso 4 de arriba, al continuar desde el
paso 5 hacia delante sin ingresar nada para g(x) se generara una tabla
numerica para fix) solamente.

¢ £l numero maximo de filas en la tabla numérica generada depende del
ajuste de la tabla en el menu de configuracion. Hasta 45 filas son
compatibles para el ajuste “f{x)” mientras que 30 filas son compatibles
para el ajuste “flx),g(x)”.

¢ |_a operacion de generacion de una tabla numérica produce el cambio
del contenido en la variable x.

Importante: El ingreso de funciones en este modo se borra siempre que se

cambien los ajustes Entrada/Salida en el modo Tabla.
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Errores

La calculadora mostrara un mensaje cada vez que, durante el célculo,
ocurra un error por cualqguier motivo. Mientras se muestra un mensaje de
error, presione @ o ® para regresar a la pantalla de célculo. El cursor se
posicionara en el lugar donde el error ocurrio, listo para ingresar datos.
Para eliminar el mensaje de error: Mientras se muestra un mensaje de
error, presione para regresar a la pantalla de calculo. Tenga cuidado ya
gue asi se elimina también el calculo que contenia el error.

Mensajes de error

ERROR Calculo

¢ E| resultado intermedio o final de su operacion excede el rango de

calculo permitido.

e Su ingreso excede el rango de ingreso permitido (en particular al usar

funciones).

¢ E| calculo que intenta realizar contiene una operacion matematica

invéalida (una divisién por cero, por ejemplo).

— Verifique los valores ingresados, reduzca la cantidad de digitos e
inténtelo nuevamente.

— Cuando use la memoria independiente o una variable como
argumento de una funcioén, asegurese de que la memoria o el valor de
la variable se encuentran dentro del rango permitido de la funcion.

ERR Rebosamiento

¢ E| calculo que esta realizando excede la capacidad de la pila de

ejecucion numérica o la pila de ejecucion de comandos.

— Simplifique la expresion del calculo de manera que no exceda la
capacidad de las pilas de ejecucion.

— Intente dividir el calculo en dos 0 mas partes.

ERROR Sintaxis

e Existe un problema con el formato del célculo que esta realizando.

ERROR Argumento

¢ Existe un problema con el argumento del calculo que estéa realizando.

ERROR Rango

e Un intento de generar una tabla numérica en el modo Tabla cuyas

condiciones hacen que supere el nimero maximo de filas permitidas.

— Estreche el rango de calculo de la tabla cambiando los valores de
Inic., Final y Paso e inténtelo de nuevo.

Antes de suponer un mal
funcionamiento de la calculadora...

Ocupese de hacer copias de los datos importantes por separado antes de
ejecutar estos pasos.
1. Verifique la expresion del célculo para asegurarse de que no contiene
errores.
2. Asegurese de usar el modo correcto para el tipo de célculo que esta
intentando realizar.
3. Si el problema persiste pese a seguir los pasos anteriores, presione la
tecla (on.
¢ De esta manera se permite que la calculadora realice una rutina que
controla si las funciones a calcular operan correctamente. Si la
calculadora encuentra alguna anormalidad, inicializa
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automaticamente el modo de célculo y limpia el contenido de la
memoria.
4. Regrese al modo de caélculo y configure (salvo para los ajustes Idioma y
Contraste) los ajustes predeterminados iniciales realizando la siguiente

operacion: (9)(RESET) (1] (Conf. datos)[E)(Si).

Reemplazo de la pila

La pantalla poco iluminada aun luego de ajustar el contraste o los digitos
borrosos apenas encendida la calculadora son indicadores de que el nivel
de la pila es bajo. Si esto sucede, reemplace la pila por una nueva.
Importante: Retirar la pila provocara la eliminacién de todo el contenido de
la memoria de la calculadora.

1. Presione (AJ(OFF) para apagar la

calculadora.

¢ Para asegurarse de no encender d i
accidentalmente la calculadora mientras L
reemplaza la pila, coloque la cubierta ?

deslizandola sobre el frente de la calculadora.
2. Retire los tornillos y la cubierta de la parte trasera
de la calculadora. | I
3. Retire la pila y luego cargue una nueva con sus -
extremos positivo (+) y negativo (-) dirigidos ? N
correctamente.
. Cologue de nuevo la cubierta.
. Inicialice la calculadora:

(9)(RESET) (3] (Iniciar todo)[E)(SH).

¢ iNo omita el paso anterior!

o~

Informacion técnica

Rango de calculo y precision
Rango de célculo +1 x 10° a2 £9,999999999 x 10%*° 0 0

Cantidad de digitos
usados internamente en | 15 digitos

el calculo
En general, £1 en el 10.° digito para un célculo
individual. La precision con visualizacion
. exponencial es +1 sobre el digito menos
Precision

significativo. En el caso de calculos
consecutivos los errores se propagan
acumulativamente.

Rangos de ingreso de calculo de funciones y
precision

Funciones Rango de ingreso
Grado < 9
sinx sexag (D) 0=|x<9x%x10

COSx

Radian |0 = |x| < 157079632,7
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Grado

< 10
cent (G) 0=|x<1x10

tanx

Grado
sexag (D) |90.

Radian

/2.
Grado Igual a sinx, excepto cuando |x| = (2n-1) X
cent (G) 100.
sinx, cos'x 0= x| =1
tan'x 0 = |x| = 9,999999999 x 10%
sinhx, coshx 0 = |x| = 230,2585092
sinh'x 0 = |x| = 4,999999999 x 10%
cosh'x 1= x = 4,999999999 x 10%
tanhx 0 = |x| = 9,999999999 x 10%
tanh'x 0 = x| = 9,999999999 x 10
logx, Inx 0 < x = 9,999999999 x 10%
10 -9,999999999 x 10% = x = 99,99999999
e’ -9,999999999 x 10% = x = 230,2585092
Vx 0=x<1x10'™®
x? x| <1 x 10°°
x! x| <1x 10" ;x=+0
x x| <1 x 101
x! 0 =x =69 (x es un entero)
D, 0=n<1x10" 0 =r = n(n rson enteros)
" 1 = (nf(n—-r)1} < 1 x 1010
Cr 0=n<1x10" 0 =r = n(n rsonenteros)
& 1= 0l <1x 1001 = nlf(n-r)! <1 x 101
Pol(r: ») x|, [v| = 9,999999999 x 10%
e V¥ + % < 9,999999999 x 10%
_ 0 = r =9,999999999 x 10%
Rec(r; ) _ .
@: Igual a sinx
lal, b,c <1 x 10" ;0 =5, ¢
o El segundo valor mostrado esta sujeto a un error de +1
en la segunda posicion decimal.
h

ormn

x| <1 x 1019
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Igual a sinx, excepto cuando |x| = (2n-1) x

Igual a sinx, excepto cuando |x| = (2n-1) x



Conversiones Decimal «» Sexagesimal
0°0°0” = |x| = 9999999°59'59”

x> 0:-1x 10" < ylogx < 100
x=0:y>0

X’ <O p= m
TSR E a1

Sin embargo: -1 x 10'% < ylog |x| < 100

(m, n son enteros)

y>0:x#0,-1x 10" < 1/x logy < 100
y=0:x>0

vy y<0:x=2n+1, Znn-ll_ L (m = 0; m, n son enteros)
Sin embargo: -1 x 10" < 1/x log |y| < 100

La cantidad total de digitos de esta expresion,
incluyendo la parte entera, el numerador vy el

¢ denominador debe ser de 10 digitos como minimo
(incluyendo el simbolo separador).

Ranint#(a; b) |a<b;la|, |p| <1 x 10" b -a< 1 x 10

e | a precision es esencialmente la misma que se describe anteriormente
en “Rango de calculo y precision”.

e Las funciones del tipo x*, i/y, i/ , x!, nPr, nCr requieren célculo interno
consecutivo, que puede producir una acumulacion de errores que
ocurren con cada calculo.

e E| error es acumulativo y tiende a ser grande en la vecindad del punto
singular de la funcion y del punto de inflexion.

e El rango de resultados que se pueden mostrar en formato « cuando se
selecciona E Mat/S Mat para Entrada/Salida en el menu de
configuracion es |x| < 106. Observe, sin embargo, que un error de
calculo interno puede hacer que sea imposible mostrar algunos
resultados en formato n. También puede hacer que los resultados del
calculo que deberian aparecer en formato decimal aparezcan en
formato .

Especificaciones
Alimentacion:
fx-82LA X: Pila RO3 de tamafio AAA (UM-4) x 1
fx-350LA X: Pila LRO3 de tamafo AAA (AM4) x 1
Vida util aproximada de la pila (basandose en una hora de operacion
diaria):
fx-82LA X: 2 ahos
fx-350LA X: 1 afio
Consumo de potencia: 0,0006 W
Temperatura de operacion: 0 °C a 40 °C
Dimensiones: 13,8 (Al) x 77 (An) x 165,5 (Pr) mm
Peso aproximado: 100 g con pila incluida

mm Preguntas frecuentes nn

¢ Cémo puedo cambiar un resultado en formato fraccionario producido
por una operacion de division a formato decimal?
— Mientras se muestra un resultado en formato fraccionario, presione

84D . Para hacer que los resultados aparezcan primero como valores
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decimales, cambie el ajuste del menu de configuracion Entrada/Salida
a E Mat/S Decimal.

¢ Cual es la diferencia entre la memoria de respuesta (Ans), la memoria

independiente y la memoria de variable?

— Cada uno de este tipo de memorias actia como un “contenedor” para
el almacenamiento temporal de un solo valor.

Memoria de respuesta (Ans): Almacena el resultado del ultimo
calculo realizado. Use esta memoria para transportar el resultado de
un céalculo al siguiente.

Memoria independiente: Use esta memoria para totalizar los
resultados de calculos multiples.

Variables: Esta memoria es muy Util cuando debe usar un mismo valor
varias veces en uno o mas calculos.

¢ Cual es la operacion de teclas que lleva desde los modos Estadistica

o Tabla al modo que me permite realizar calculos aritméticos?

— Presione [EN) (1] (Calcular).

¢Coémo puedo regresar la calculadora a su configuracion

predeterminada?

— Realice la siguiente operacion, para inicializar los ajustes de la
calculadora (salvo los ajustes Idioma y Contraste):
(9)(RESET) (1] (Conf. datos) (=) (Si).

éPor qué cuando ejecuto el calculo de una funciéon obtengo un

resultado completamente distinto al obtenido con modelos anteriores

de calculadoras CASIO?

— En un modelo con pantalla de libro de texto natural el argumento de
una funcion que usa paréntesis debe ser seguido por el paréntesis de
cierre. Si no presiona tras el argumento para cerrar el paréntesis,
es posible que valores o expresiones indeseadas se incluyan como
parte del argumento.

Ejemplo: (sin 30) + 15 (Unidad angular: Grado sexag (D))

Modelo (S-V.P.A.M.) antiguo: (sin30(+#)15(=) 15,5
Modelo con pantalla de libro de texto

natural:

(E Linea/S Linea) En300J#H15 = 155

Si no presiona Como se muestra a continuacion, se calculara sin 45.
s 30#15(E=) 0,7071067812
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Para cambiar la configuracion de idioma

(English — Espanol)
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